
PORZĄDEK NABOŻEŃSTW 19.04. – 26.04.2026 

Niedziela – 19.04.26, III Niedziela Wielkanocna, Niedziela biblijna 
   Kolekta na Kurię i Seminarium Duchowne   
  7.05 – Godzinki ku czci NMP 
  7.30 – Za ++ rodz. Stanisława i Marię Kościelny 
10.30 – Suma: Za + męża Andrzeja Marchewka, jego ++ rodziców i brata.  
15.00 – Nabożeństwo przed bierzmowaniem  

Poniedziałek – 20.04.26,  
17.15 – Czuwanie modlitewne przed bierzmowaniem  
17.30 – Uroczystość udzielania sakramentu bierzmowania.  
  Msza św. pod przewodnictwem biskupa Pawła Stobrawy w intencji  
  przyjmujących sakrament bierzmowania.  

Wtorek – 21.04.26, 
  6.30 – Za + Stefanię Geschlecht w kol. r. śmierci ze wspom. + męża Horsta  
  i syna Adriana. 

Środa – 22.04.26, Msza szkolna 
18.00 – Do B.. Op. I NMP Królowej dziękczynna z podziękow. za otrzym.  
  łaski z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błog. w int. Jerzego i Elżbiety  
  Kościelnych i ich rodziny.  
  Przygotowanie do I Komunii świętej i sakramentu pokuty. 

Czwartek – 23.04.26, św. Wojciecha, bpa i m. 
  6.30 – Za + Elżbietę Leśniak w 30 dzień po śmierci.  
19.00 – Spotkanie Parafialnej Rady Duszpasterskiej i Ekonomicznej. 

Piątek – 24.04.26,  
  6.15 – Koronka do Miłosierdzia Bożego w int. młodego pokolenia 
  6.30 – Do Miłosierdzia Bożego za + syna Martina Pander i z prośbą o Bożą  
  opiekę Matki Bożej oraz łaski potrzebne dla jego rodziny.  

Sobota – 25.04.26, św. Marka Ew. 
  7.00 – Za ++ rodz. Paulinę i Franciszka Studniorz.  
13.00 – Dziękczynna za odebrane łaski z okazji 25 r. ślubu Magdaleny 
  i Sebastiana Michalskich, z prośbą o potrzebne łaski, zdrowie i Boże  
  błog. dla małżonków i ich dzieci.     

Niedziela – 26.04.26, IV Niedziela Wielkanocna, Niedziela Dobrego Pasterza 
   Kolekta na potrzeby parafii.  
  7.05 – Godzinki ku czci NMP 

  7.30 – Za ++ rodz. Edwarda i Józefę Szczęsnych i brata Bogusława. 
10.30 – Suma: Za ++ rodz. Jadwigę i Alfreda Barteczko, + Otylię Barteczko,  
    ++ rodz. Marię i Romana Jaskółka i Janusza Borek.  
15.00 – Nabożeństwo w intencji powołań kapłańskich, zakonnych i misyjnych  
   oraz do służby Bożej.  

Wolne intencje: 5, 14, 15, 18 i 25 maja. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dziś przypada trzecia niedziela Wielkanocy. Przeżywamy okres radości 
płynącej z doświadczenia mocy Chrystusa Zmartwychwstałego. Ta moc 
uzdalnia nas do kochania innych i tworzenia z nimi autentycznej wspólnoty – 
komunii. Okres od zmartwychwstania do wniebowstąpienia Pan Jezus 
poświęcił tym, których najbardziej umiłował. Spróbujmy wejść do tego grona, 
poczujmy się zaproszeni do bliskiego przebywania ze Zmartwychwstałym, 
które najlepiej realizuje się przez nasz pełny udział w Eucharystii.  
2. W trzecią niedzielę Wielkanocy we wszystkich diecezjach w Polsce 
obchodzona jest Niedziela Biblijna, która rozpoczyna Tydzień Biblijny. 
Niedziela i Tydzień Biblijny to inicjatywa kierowana do każdego wierzącego. 
Pismo Święte, zwłaszcza księgi Nowego Testamentu, przybliżają nam 
Chrystusa jako naszego Pana i Mistrza. Nie tylko dzisiaj, w Niedzielę Biblijną 
oraz w ciągu tego rozpoczynającego się Tygodnia Biblijnego, rozważajmy 
słowo Boże, zwłaszcza zawarte w Ewangeliach.  
3. W najbliższy czwartek, 23 kwietnia, będziemy obchodzili uroczystość 
Świętego Wojciecha, biskupa i męczennika, patrona Polski. Nasze myśli i serca 
skierujemy do Gniezna, gdzie znajdują się jego relikwie. Będziemy dziękować 
Bogu za dobro, jakie wyświadczył nam przez posługę Świętego Wojciecha na 
naszej ziemi. Od tysiąca lat jesteśmy chrześcijanami. Ale z tej wielkiej łaski 
wypływają także zadania, przede wszystkim godnego wypełniania Ewangelii 
Chrystusowej w codziennym życiu. Jako spadkobiercy Świętego Wojciecha nie 
możemy się jej wstydzić i nie możemy spokojnie patrzeć, kiedy się ją 
poniewiera.  
4. Także w tym tygodniu, w sobotę, 25 kwietnia, celebrujemy święto Świętego 
Marka Ewangelisty. Jednocześnie jest to dzień modlitw o urodzaje. Wszyscy, 
także mieszkańcy miast, proszą o błogosławieństwo dla pracujących na roli i o 
pomyślne zbiory. Będziemy się też modlić o to, aby nikomu na świecie nie 
brakowało chleba. 
5. Przyszłą niedzielę – Niedzielę Dobrego Pasterza – będziemy przeżywali jako 
Światowy Dzień Modlitw o Powołania. Rozpoczną się też Kwartalne dni 
modlitw o powołania do służby w Kościele. Ciągle musimy prosić Jezusa 



Chrystusa – Dobrego Pasterza, aby nigdy nie zabrakło nowych pracowników w 
Bożej Winnicy. Musimy modlić się o dobre i liczne powołania kapłańskie 
i zakonne, o co już dzisiaj wszystkich parafian gorąco proszę. 
6. Zapowiedzi przedślubne:  
- Pander Mateusz, zam. KK-Rogi i Rzepka Agnieszka, zam. Świętochłowice. 
Ewentualne przeszkody do sakramentalnego małżeństwa należy zgłosić w 
kancelarii parafialnej.  

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM: 
- we wtorek, 21 kwietnia – Święty Anzelm (1033-1109), biskup, z pochodzenia 
Włoch, który został prymasem Anglii, doktor Kościoła, pozostawił wiele dzieł 
pisanych;  
- w piątek, 24 kwietnia – Święty Feliks z Sigmaringen (1578-1622), prezbiter i 
męczennik, który zginął za wiarę w Chrystusa z rąk heretyckich kalwinów, jest 
patronem prawników; 
- tego samego dnia – Święty Jerzy (†około 305), męczennik, patron wojskowych, a 
także rolników, skautów i harcerzy.  

SENTENCJA TYGODNIA 
W świetle Wielkanocy pozwólmy, by Chrystus nas zadziwił! Pozwólmy, by 
Jego nieskończona miłość do nas przemieniała nasze serca! Leon XIV 

UŚMIECH TYGODNIA:  
Przybywszy na Dziki Zachód pastor kupuje sobie konia.  
- Czy to łagodne zwierzę? - pyta.  
Hodowca cmoka językiem:  
- Można powiedzieć: pobożne! Na "Bogu niech będą dzięki" rusza galopem, a na 
"Amen" staje jak wryty.  
Duchowny wskakuje na siodło, mówiąc:  
- Bogu niech będą dzięki!  
Koń rusza z kopyta przez prerię. Po pół godzinie jeździec dostrzega przed sobą 
szeroką rozpadlinę ziemną. Koń ani myśli zwolnić, a pastor zupełnie zapomniał, w 
jaki sposób można go zatrzymać. Ze ściśniętym ze strachu sercem zaczyna 
odmawiać "Ojcze nasz". Na końcowe "Amen" koń zatrzymuje się na skraju 
przepaści.  
- Bogu niech będą dzięki - wzdycha pastor...  

Dobrej niedzieli oraz wszelkich łask Bożych i zdrowia wszystkim parafianom i gościom 
życzy ksiądz proboszcz Jerzy Tomeczek 
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W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. „7 km od 
Jerozolimy”. Główny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest mężczyzną po 
czterdziestce. Kiedy traci pracę i porzuca go żona, wygrywa wycieczkę do Ziemi Świętej. Na 
pustynnej drodze z Jerozolimy do Emaus spotyka człowieka, który podaje się za Jezusa 
Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I chociaż wierzy tylko w to, co dotyka i 
ogarnia rozumiem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu przemienia jego życie. Pytania i 
wątpliwości – a któż z nas ich nie ma w życiu… A jakże wiele znaków zapytania znajduje się 
na naszej drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz dziwimy się: jak to ja mogę mieć jakieś pytania, 
wątpliwości – przecież wiara wydaje mi się czymś oczywistym. Czy zawsze? A przecież Jezus 
może zniknąć mi nagle sprzed oczu – i co wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy 
odpowiedzi na moje pytania i wątpliwości? I czy nie pozostanę, jak zasmuceni uczniowie, ze 
stwierdzeniem: „a myśmy się spodziewali”? Warto zauważyć, że „Ewangelia nie jest jedynie 
komunikowaniem rzeczy, o których można się dowiedzieć, ale to komunikowanie, które 
wywołuje wydarzenia oraz zmienia życie” (Spe salvi, 2). Ukazuje cały sens historii zbawienia, 
dziejów spotkań Boga z człowiekiem. Tej historii, w której Jezus nie był jedynie 
przypadkowym zdarzeniem, ale samym jej centrum. Widzimy w spotkaniu Zmartwychwstałego 
z uczniami w drodze do Emaus coś przedziwnego: oto Jezus, u kresu ich wędrówki, daje się 
rozpoznać po łamaniu chleba. A więc Bóg nie zostawia człowieka samego z niezrozumieniem i 
rozczarowaniem, ale budzi w jego sercu nadzieję. I pokazuje, że nic się nie skończyło. 
Przeciwnie, wszystko zacznie się od nowa, w nieznany dotychczas nikomu sposób. Tej 
radosnej nowiny nie da się przeżywać w samotności i kiedyś, w lepszych czasach. Mimo 
zmęczenia i późnej pory, uczniowie ruszyli natychmiast w podróż powrotną do Jerozolimy, by 
umacniać nadzieję swoich braci w wierze. Ale i naszą nadzieję, wielokrotnie wystawianą na 
różne próby. 
Każdy z nas ma swoje Emaus. A więc momenty swojego życia, gdzie bardziej niż do tej pory, 
wyraźniej dostrzega Boga i Jego działanie. Kiedy zaczyna na nowo rozumieć, przyjmować i 
zawierzać Bogu to, co po ludzku wydaje się niezrozumiałe i nie do rozwiązania. Jak uczniowie 
w drodze do Emaus poszukujemy „utraconej nadziei”. A czytając dzisiejszą Ewangelię 
widzimy, że możemy ją odnaleźć w spotkaniu z Jezusem, który łamie dla nas chleb niebieski, 
stanowiący źródło naszego życia duchowego i zadatek przyszłej chwały. Jakże ważne wydaje 
się w tym miejscu przypomnienie słów św. Jana Pawła II, wypowiedzianych na ówczesnym 
placu Zwycięstwa w Warszawie 2 czerwca 1979 roku: „Kościół przyniósł Polsce Chrystusa – 
to znaczy klucz do rozumienia tej wielkiej i podstawowej rzeczywistości, jaką jest człowiek. 
Człowieka bowiem nie można do końca zrozumieć bez Chrystusa. A raczej: człowiek nie może 
siebie sam do końca zrozumieć bez Chrystusa. Nie może zrozumieć, ani kim jest, ani jaka jest 
jego właściwa godność, ani jakie jest jego powołanie i ostateczne przeznaczenie (…) I dlatego 
Chrystusa nie można wyłączać z dziejów człowieka w jakimkolwiek miejscu ziemi”.  


